

习近平主持召开学校思想政治理论课教师座谈会强调 用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人

据新华社北京3月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平18日上午在京主持召开学校思想政治理论课教师座谈会并发表重要讲话，向全国大中小学思政课教师致以诚挚的问候和崇高的敬意。他强调，办好思想政治理论课，最根本的是要全面贯彻党的教育方针，解决好培养什么人、怎样培养人、为谁培养人这个根本问题。新时代贯彻党的教育方针，要坚持马克思主义指导地位，贯彻新时代中国特色社会主义思想，坚持社会主义办学方向，落实立德树人的根本任务，坚持教育为人民服务、为中国共产党治国理政服务、为巩固和发展中国特色社会主义制度服务、为改革开放和社会主义现代化建设服务，扎根中国大地办教育，同生产劳动和社会实践相结合，加快推进教育现代化、建设教育强国、办好人民满意的教育，努力培养担当民族复兴大任的时代新人，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席座谈会。

在认真听取大家发言后，习近平发表了重要讲话。他强调，思想政治理论课是落实立德树人根本任务的关键课程。青少年阶段是人生的“拔节孕穗期”，最需要精心引导和栽培。我们办中国特色社会主义教育，就是要理直气壮开好思政课，用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，引导学生增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，厚植爱国主义情怀，把爱国情、强国志、报国行自觉融入坚持和发展中国特色社会主义事业、建设社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的奋斗之中。思政课作用不可替代，思政课教师队伍责任重大。



3月18日，习近平在北京主持召开学校思想政治理论课教师座谈会并发表重要讲话 新华社发

习近平强调，办好思想政治理论课关键在教师，关键在发挥教师的积极性、主动性、创造性。思政课教师，要给学生心灵埋下真善美的种子，引导学生扣好人生第一粒扣子。第一，政治要强，让有信仰的人讲信仰，善于从政治上看问题，在大是大非面前保持政治清醒。第二，情怀要深，保持家国情怀，心里装着国家和民族，在党和人民的伟大实践中关注时代、关注社会，汲取养分、丰富思想。第三，思维要新，学会辩证唯物主义和历史唯物主义，创新课堂教学，给学生深刻的学习体验，引导学生树立正确的理想信念、学会正确的思维方法。第四，视野要广，有知识视野、国际视野、历史视野，通过生动、深入、具体的纵横比较，把一些道理讲明白、讲清楚。第五，自律要严，做到课上课下一致、网上网下一致，自觉弘扬主旋律，积极传递正能量。

第六，人格要正，有人格，才有吸引力。亲其师，才能信其道。要有堂堂正正的人格，用高尚的人格感染学生、赢得学生，用真理的力量感召学生，以深厚的理论功底赢得学生，自觉做为学为人的表率，做让学生喜爱的人。

习近平强调，推动思想政治理论课改革创新，要不断增强思政课的思想性、理论性和亲和力、针对性。要坚持政治性和学理性相统一，以透彻的学理分析回应学生，以彻底的思想理论说服学生，用真理的强大力量引导学生。要坚持价值性和知识性相统一，寓价值观引导于知识传授之中。要坚持建设性和批判性相统一，传导主流意识形态，直面各种错误观点和思潮。要坚持理论性和实践性相统一，用科学理论培养人，重视思政课的实践性，把思政小课堂同社会大课堂结合起来，教育引导学生立鸿鹄志，

做奋斗者。要坚持统一性和多样性相统一，落实教学目标、课程设置、教材使用、教学管理等方面的要求，又因地制宜、因时制宜、因材施教。要坚持主导性和主体性相统一，思政课教学离不开教师的主导，同时要加大对学生的认知规律和接受特点的研究，发挥学生主体性作用。要坚持灌输性和启发性相统一，注重启发性教育，引导学生发现问题、分析问题、思考问题，在不断启发中让学生水到渠成得出结论。要坚持显性教育和隐性教育相统一，挖掘其他课程和教学方式中蕴含的思想政治理教育资源，实现全员全程全方位育人。

习近平强调，办好中国的事情，关键在党。各级党委要把思想政治理论课建设摆上重要议程，抓住制约思政课建设的突出问题，在工作格局、队伍建设、支持保障等方面采取有效措施。

习近平将访问意大利、摩纳哥、法国

外交部发言人陆慷18日宣布：应意大利共和国总统马塔雷拉、摩纳哥公国元首阿尔贝二世亲王和法兰西共和国总统马克龙邀请，国家主席习近平将于3月21日至26日对上述三国进行国事访问。

据新华社

国务院修改部分行政法规

日前，国务院总理李克强签署国务院令，公布《国务院关于修改部分行政法规的决定》（以下简称《决定》），自公布之日起施行。

国务院决定对49部行政法规的部分条款予以修改，主要内容包括：

在机构改革方面，针对相关部门职责整合情况，一是完善市场监管和执法体制，修改进出口货物原产地条例、发票管理办法等29部行政法规；二是完善公共服务管理体制，修改社会救助暂行办法、烈士褒扬条例等8部行政法规；三是改革自然资源和生态环境管理体制，修改全国污染源普查条例等4部行政法规；四是合理配置宏观管理部门职能，修改招标投标法实施条例等4部行政法规。

在“放管服”改革方面，一是取消部分行政许可事项。修改电力供应与使用条例等14部行政法规，取消电工进网作业许可证核发等15项行政许可项目。修改国际海运条例，取消外商投资经营国际船舶运输等7项业务审批。修改道路运输条例，取消4.5吨及以下普通货运从业资格证和车辆营运证。二是优化审批流程。修改化妆品卫生监督条例，将化妆品生产行政许可与化妆品卫生行政许可整合为一项。修改企业法人登记管理条例和合伙企业登记管理办法，取消在报刊上刊登营业执照作废声明的有关规定。三是优化涉外技术转让环境。修改技术进出口管理条例，删去技术进口合同有效期内改进技术成果权属等规定。修改中外合资经营企业法实施条例，删去技术转让协议期限一般不超过10年等规定。四是取消有关证明事项。修改中国公民收养子女登记办法，取消收养人需提交的收养人所在单位或村委会、居委会出具的有无子女证明等事项。

明确今明两年36项硬指标

现代快报记者了解到，文件还明确了今明两年36项硬指标。

比如，在推进“互联网+农业”上，到2020年创建省级“一村一品一店”示范村1000个，农业信息化覆盖率达65%。在信息基础设施建设方面，到2020年江苏实现行政村百兆光纤宽带入户基本全覆盖。

在农村社会保障方面，明确2019年基本公共卫生服务经费人均补助标准提高至75元。完善统一的城乡居民医保政策和待遇，确保城乡居民医保政策范围内住院费用报销比例稳定在70%左右。落实城乡居民养老保险待遇确定和基础养老金正常调整机制，到2020年基础养老金省定最低标准提高到每人每月不低于160元。

省委一号文件定下“三农”工作硬任务

确保6000元以下农村低收入人口全部脱贫

3月18日下午，2019年江苏省委一号文件新闻发布会在南京举行。现代快报记者会上获悉，一号文件定下了2019年到2020年的硬任务，共列出九个方面40条任务，包括确保6000元以下农村低收入人口全部脱贫等。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐苏宁

脱贫攻坚

确保6000元以下农村低收入人口全部脱贫

在脱贫攻坚方面，一号文件要求，必须全力实施打赢打好脱贫攻坚战三年行动，聚焦低收入人口、经济薄弱村、重点片区，全面排查解决低收入农户义务教育、基本医疗、住房安全等方面存在的突出问题。确保6000元以下农村低收入人口全部脱贫、省定经济薄弱村全部达标、12个重点帮扶县（区）全部退出。

同时，强化精准扶贫举措。支持重点帮扶县（区）大力培育优势特色产业，发展乡村旅游、农村电商、农业生产服务业等新产业新业态；建档立卡低收入人口落实基本医疗保险、大病保险、医疗救助等多

重保障措施。江苏还进一步明确脱贫不脱政策，加强对脱贫对象跟踪和后续扶持，有效防止返贫。

住房条件

加快改善苏北农民住房条件

苏北地区农民群众住房条件改善工作是省政府发布的十项民生实事之一。一号文件要求优先改善低收入农户、低保户、农村分散供养特困人员和贫困残疾人家庭居住条件，优先推进农村危房改造，妥善解决农村“空关房”“空心村”问题，支持有能力在城镇稳定就业和生活的举家进城入镇落户，充分尊重并引导有留乡意愿的相对集中居住。

同时，在苏北地区农村公路提档升级、农田水利基础设施建设上给予政策倾斜。

人居环境

2020年底建成6000个美丽宜居村庄

农村的人居环境也将大大改观。文件要求，全省选择1000个左右的村示范带动，全面推开农村人居环境整治，确保到2020年实现农

村人居环境阶段性明显改善。继续开展非正规垃圾堆放点排查整治工作，到2020年实现农村生活垃圾处理全覆盖。加快推进农村户用厕所建设改造，无害化卫生户厕普及率达到2020年达95%。

加强生活污水源头减量和尾水回收利用，开展农村生活污水治理建设、运行、管理全过程一体化试点示范，到2020年对生活污水进行处理的村占比70%。开展美丽宜居村庄和最美庭院创建活动，到2020年底建成6000个美丽宜居村庄。

乡风文明

向“散埋乱葬、天价彩礼”说不

一号文件提到，要深化文明村镇、文明家庭创建，开展特色文化、民间文化之乡建设，到2020年县级及以上文明村和乡镇占比达60%。还要系统保护乡村历史文化遗产，保护好历史文化名村、传统村落、文物古迹、农业遗存等物质文化遗产。

同时，持续推进农村移风易俗，推行婚丧礼仪改革，整治农村散埋乱葬、天价彩礼等不良社会风气，焕发乡村文明新气象。还要组织开展农民丰收节系列活动。

椰树牌椰汁“辣眼睛”广告停播

“国家广播电视台总台”微信公号3月18日消息，一些电视台播出的“椰树牌椰汁”和“力补金秋胶囊”“强身牌四子填精胶囊”部分版本广告存在导向偏差和违规播出涉性广告等问题，违反了《广告法》《广播电视台管理条例》《广播电视台广告播出管理办法》等规定。总局决定，自即日起，各级广播电视台播出机构立即停播相关广告，并全面清查所有在播和拟播广告，凡存在类似违规问题的，一律禁止播出。

据澎湃新闻